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Környezetvédelmi nap – erdôrôl tanultak a gyerekekGöd nyerte a Holcim-kupát

Híres festôktôl tanultak

Erdô kincsei alkotó
pályázat ôsszel

Sokan voltak kíváncsiak 
a felújított öregkôi 
turistapihenôre

Idén elôször vettek részt a Szalézi-Irinyi  
Középoskola 7-8. osztályos diákjai a 
Nyergesújfalun tartott környezetvédelmi  
napon. Bajót és Mogyorósbánya vezetôi
nek ötleteként a két település egyedi  
programmal csatlakozott a rendezvény
sorozathoz.

Nyergesújfalun május 22-én került meg-
rendezésre a környezetvédelmi nap.  
A Kernstok Károly Általános Iskola  
alsó tagozatos diákjai a város meg-
tisztításával kezdték a napot: az iskola 
tagintézményeibôl osztályonként más-
más útvonalon jutottak el az Ady Endre 

Mûvelôdési Házig, ahol a Ládafia Bábszín-
ház elôadása után környezetvédelmi és 
ügyességi feladatokat oldottak meg. Míg 
egyesek a WWF Természetvédelmi Szerve-
zet foglalkozásán vettek részt, mások alko-
tóházi programokon fejleszthették kreati-
vitásukat, és voltak olyanok, akik a süttôi 

erdészet elôadásán ismerkedhettek meg 
az erdôvel. A gyerekek a fárasztó nap vé-
gén ugrálóvárakban vezethették le a feles-
leges energiájukat. 

A cikk folytatása a 3. oldalon.

A nyergesújfalui kajak szakosztály a helyi  
horgásztavon rendezte a harmadik alka-
lommal kiírt Holcim kupa utánpótlásver-
senyét. A 216 induló között a lábatlani és 
nyergesi kajakosok is megmérettették 
magukat.

A korábbi évekkel ellentétben az idén nem 
fogadta kegyeibe az idôjárás az ifjú kajako-
sokat. A június 6-én tartott versenyen az 
erôs szél és esôs idô ellenére rekordszámú 

nevezés érkezett: összesen 318 hajóegység 
adta le nevezését a szervezôknél.
Az idén a tavalyi évhez hasonlóan a 
nyergesújfalui és a lábatlani kajakosok 
képviselték térségünket. 
A Holcim Hungária Zrt. által felajánlott 
kupa Göd csapatához került, akárcsak az 
elmúlt két évben, így a Pest megyei tele-
pülés végleg magáénak tudhatja a Holcim 
Kupát. A legjobb hazai versenyzô ismét a 
tavalyi gyôztes, Kovács Patrik lett.

Igazán mozgalmasra sikerült a nyár a tér-
ség mûvészei számára. A bajóti alkotótá-
borban és a lábatlani mûvésztelepen is or-
szágosan elismert festôk feleltek a szak-
mai munkáért.

Június közepén mintegy húsz alkotó rész-
vételével kezdôdött Bajóton az V. Alkotó-
tábor Simon M. Veronika Munkácsy-érmes 
székesfehérvári festômûvész vezetésével. 
A résztvevô gyerekek és felnôttek Bajótról 
és a környezô falvakból érkeztek. A Millen-
niumi házban tartott tábor fôszervezôje, 
Malagurszkiné Szabó Éva elmondta: az egy 
hétig tartó rendezvény alatt több mint 100 
alkotás született.
Lábatlanon A. Bak Péter Corvin-díjas 
festômûvész vezetésével júliusban nyi-
totta meg kapuit a IV. Mûvésztelep, mely-
nek bázisa az általános iskola napközi-
jének épülete volt. A két hétig tartó ren-
dezvény alatt az országosan elismert 
felnôtt mûvészek szakmai tanácsokkal 
látták el a gyerekeket, akik a város min-

den szinte pontján készítettek alkotást. A 
mûvésztelep ideje alatt készült alkotások-
ból kiállítást is rendeztek a Gerenday ház-

ban. A kiállítás megnyitójára az Istók Ber-
nadett által készített színes kiadvány a 
közremûködô mûvészeket mutatja be.

A korábbi évekhez hasonlóan a Holcim Hungária Zrt. 
idén is meghirdeti Lábatlan térségének óvodás és is-
kolás gyermekei számára a kreatív alkotópályázatot. 
Az egyénileg és csoportosan elkészített rajzok, fest-
mények, makettek és egyéb alkotások közül szakértô 

zsûri választja ki a legszebbeket. Az „Erdô kincsei” 
címû pályázat kiírása az új tanév kezdete után lesz  
olvasható az iskolákba és óvodákban, valamint  
a www.cementgyar.hu weboldalon. 

Újabb két település és a Szalézi-Irinyi Középiskola is csatlakozott a Holcim által kezdeményezett 
környezetvédelmi naphoz. A Nyergesújfalun, Mogyorósbányán és Bajóton tartott rendezvénye-
ken mintegy 900 felnôtt és gyerek vett részt.

A dobogósok
A Lábatlani Sirályok közül Hacsa 
Adrien, Vámos Anna, Király Patrik, 
Schrenk Máté állhatott fel a dobo-
góra, míg a nyergesújfalui fiatalok-
nál Kovács Patrik, Gurgulits Bence, 
Kiss Blanka, Kovács Ivett, Bartha Enikô, 
Komeiner Dóra, Tolnai Csenge, Hajdu 
Barbara, Kovács Hanna, Péntek Viktó-
ria, Abronics Máté, Kiss Barni, Bodai 
Adrián, Mosolygó Levente, Kruska 
Ádám, Abronics Gergô, Kovács Kriszti-
án, Slivenszky Krisztián nyakába akasz-
tottak érmet az eredményhirdetésen.

Mogyorósbánya és 
Bajót lakossága 
közösen ünnepelte 
a felújított 
turistapihenôt
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Környezetvédelmi nap - 
Megújult az öregkôi 
turistapihenô

Bemutatjuk a LECSO-t – Kiss István

Környezetvédelmi díj  
az öntödei homok  
cementgyári hasznosításáért

Megmászta a Kilimandzsárót

Folytatás az 1. oldalról.

A felsôsök a nyergesújfalui tavak mellett 
töltötték a délelôttöt az iskola által szer-
vezett Tó napon. Itt az osztályok csoporto-
san jártak állomásról állomásra: ügyességi 
feladatok mellett a Holcim íjászainál is ki-
próbálhatták tudásukat, valamint a svájci 
cég környezetvédelmi totóján mutathatták 

meg, mennyire ismerik a környék erdeinek 
növény- és állatvilágát.
A Szalézi-Irinyi iskola diákjaira igazán em-
bert próbáló feladat várt: a süttôi vadász-
háztól kirándultak a Dunaszentmiklósi Ar-
borétumba. A közel négy órás túra alatt 
a helyi erdészet szakemberei tartottak 
elôadásokat az erdô érdekességeirôl, állat- 

és növényvilágáról. A nap végén környezet-
védelmi totó formájában adhattak számot 
a nap során szerzett tudásukról.
Bajót és Mogyorósbánya közösen óvta a 
környezetet. Június elsô szombatján a két 
település polgármesterei, önkormányzati  
képviselôi és civil szervezetei, valamint a 
bajóti iskola diákjai, pedagógusai a saját  
településükrôl indulva jutottak el az öreg
kôi turistapihenôhöz és közben összegyûj
tötték az út mellett talált szemetet. Ez idô 
alatt a Jázmin Népviseletes Asszonykórus  
és az Öregkôaljai Pincebarátok közösen  
készítettek ebédre krumpligulyást a kör
nyezetvédôknek.  
A turistapihenônél átadták a Holcim támo-
gatásával építetett esôházat, asztalokat 

és turistatáblát, melyet a Compactor Kft. 
szakemberei készítettek. 
Az iskolások számára a rendkívüli tanítá-
si napon is az oktatáson volt a hangsúly: 
a WWF által tartott foglakozáson a gye-
rekek a természetben ismerhették meg a 
környékbeli erdôk növény- és állatvilágát. 
A program végén a helyi pincebarátok által 
készített krumpli gulyást kóstolhatták meg 
a jelenlévôk. 
A Holcim Hungária Zrt. idén öt helyszínen, 
Lábatlanon, Miskolcon, Nyergesújfalun, 
Bajóton és Mogyorósbányán tartott kör-
nyezetvédelmi napot, amelyen összesen 
mintegy másfélezer felnôtt és gyermek 
vett részt.

Környezetvédelmi díjat kapott a Csepel  
Metall Vasöntöde Kft. a Lábatlani Cement-
gyárban történô öntödei homok hasznosí-
tásáért. A Magyar Öntészeti Szövetség 
az idén csupán egyetlen céget jutalma-
zott kategóriánként.

A Holcim Hungária Zrt. hulladék-
hasznosítással foglalkozó leány-
vállalatának, az ecorec Hungá-
ria Kft-nek partnere a Csepel 
Metall Vasöntöde Kft., amely 
a lábatlani cementüzemben 
egy speciális klinker gyártása 
során hasznosítja az öntödei 

homokot. Az ipari hulladék felhasználása a 
2007 végén indult együttmûködésig meg-
oldatlan volt. 
Az öntöde idén elnyerte a Magyar 

Öntészeti Szövetség által kiírt MÖSZ-
díjat „Példás eredmény a környezetvé-

delem területén” kategóriában, ame-
lyet minden évben csak egy vállalat 

kaphat meg. Az ecorec és a Csepel 
Metall Vasöntöde Kft. az október-
ben Tapolcán tartandó XX.  
Magyar Öntônapokon közösen  

mutatja be az együttmûködés  
és a pályázat eredményeit a 
nemzetközi szakmának.

Új gyárigazgató a cementgyárban
Magyarul szeretne tanulni

Ahogy elôzô számunkban már beszámol-
tunk róla, Chris Nilsen személyében új 
igazgatója van a lábatlani cementgyár-
nak. A Holcimnél több mint 38 éve dol-
gozó Christ szakmai múltjáról és jövôbeli 
terveirôl kérdeztük.

Az embereket az érdekli leginkább, milyen 
szakmai tapasztalatokkal rendelkezik a 
lábatlani cementgyár új igazgatója?
Egy hatalmas papírgyárban kezdtem pá-
lyafutásomat, majd egy szigetelt vörös-
réz-drótokat gyártó céghez kerültem, ezt 
követôen pedig egy textilgyárban dolgoz-
tam, ahol majdhogynem klinikai körülmé-
nyek uralkodtak a tisztaságot illetôen – 
kezdte a lábatlani cementgyár igazgatója.
Karrierem a cementgyártásban Cape 
Townban (Fokváros - Dél-Afrika fôvárosa) 
kezdôdött, majd az ország különbözô ré-
szein dolgoztam sok-sok éven keresztül. 
Részt vettem többek között a Holcim pro-
jektrészlegének munkájában is. Innen az 
utam Tanzániába, a Tanga Cementgyárhoz 
vezetett, mint karbantartás vezetô. Hat 
év után, 2003-ban lejárt a szerzôdésem a 
kelet-afrikai országban, és ekkor ajánlot-
ták föl nekem a karbantartás vezetôi po-

zíciót Novi Popovac-ban, Szerbiában, ahol 
két évet töltöttem. 2006-ban a romániai 
Élesdre kerültem, ahonnan 2 év és 7 hónap 
után jöttem el, hogy átvegyem a Lábatlani 
Cementgyár vezetését. 

Az élete során számos országban élt és ren-
geteg élménnyel gazdagodott.  Ki tudna 
emelni egyet?
Tanzániában alkalmam nyílt megvalósíta-
ni egyik legnagyobb álmomat: megmász-
tam a fiammal a Kilimándzsárót, és meg-
látogattuk az egyik legszebb vadasparkot, 
s abban a szerencsében volt részünk, hogy 
szemtanúi lehettünk az eves gnú-vándor-

lásnak, amikor a kenyai Masai Mara vad-
rezervátumból visszatérnek a tanzániai 
Serengetibe. 

Milyen tervei vannak Magyarországon?
Nagy várakozással tekintek a magyaror-
szági munkám elé, hogy együtt dolgozhas-
sak magyar munkatársaimmal.  Mind a fe-
leségem, mind pedig én meg szeretnénk 
tanulni magyarul. A gyönyörû történelmi 
városban, Esztergomban lakunk. Ugyan a 
lábatlani új munkám számos kihívást je-
lent, azt gondolom, a csapatommal a há-
tam mögött ezek nem akadályok, sokkal 
inkább lehetôségek lesznek.

Cementgyár: 
jogerôs az építési engedély
A Holcim Hungária Zrt. a Nyergesújfalura tervezett cementgyári beruházáshoz  
jogerôs és végrehajtható építési engedéllyel rendelkezik. A cementgyár mûködé
séhez szükséges egységes környezethasználati engedély szintén jogerôs. Ám a ko-
rábbi ellenzôk bírósághoz fordultak és állítólagos eljárási hibákra történô hivatko-
zással az engedély felülvizsgálatát kérték.
 
A bíróság legutóbbi, közbensô döntése alapján az egységes környezethasználati en-
gedély végrehajtása felfüggesztésre került a bírósági ügy lezárásáig. Ez azonban 
nincs hatással a jogerôs és végrehajtható építési engedélyre. A Holcim Hungária Zrt. 
a felfüggesztés ellen fellebbez. 

A 141 éves lábatlani gyár kiváltása érdekében tervezett új cementgyár mind a ma-
gyar, mind az európai környezetvédelmi elôírásoknak teljes mértékben megfelel, s az 
elérhetô legjobb technikákat (BAT - Best Available Technologies) alkalmazza. A gyár 
építése az eredeti tervekhez képest elôreláthatólag 2 évet csúszik a pénzügyi, beszál-
lítói és építôipari piacon tapasztalható drasztikus változások miatt.

Korábban új sorozatot indított az Egy-
más Mellett, amelyben a Nyergesújfalui 
Ipari Parkba tervezett cementgyár elle
nôrzésével foglalkozó Lakossági Ellenôrzô 
Csoport tagjait mutatjuk be. Most Kiss Ist-
vánt kérdezzük szakmai pályafutásáról és 
a LECSO-ban végzett munkájáról.

Milyen szakmai tapasztalatokkal rendel-
kezik?
A Veszprémi Vegyipari Egyetemen végez-
tem a ‘80-as években. Utána szereztem 
még további egyetemi szintû informatikai 
és vezetési ismereteket. Jelenleg pénzügyi 
tanácsadással foglalkozom a Brokernetnél.
13 évig dolgoztam a vegyiparban, a Magyar 
Viscosagyárban, különféle beosztásokban,  

17 évig a nyergesújfalui gimnázium és ve
gyipari mûszaki szakközépiskola tanára,  
7 évig igazgatója voltam.

Hogyan tudja kamatoztatni szakmai ta-
pasztalatait a Lakossági Ellenôrzô
Csoportban?
Úgy gondolom, hogy a Lakossági Ellenôrzô 
Csoportban olyan személyekre is szükség 
van, akik a szakmaiságot képviselik. Eddig 
a Holcim mindent megtett, hogy célirányo-
san tovább bôvíthessük, aktualizálhassuk 
a fôleg a cementgyártással kapcsolatos 
szakmai ismereteinket. Ennek a csoport 
késôbbi tevékenységében fog megnôni a 
jelentôsége, igazán akkor kamatozhatnak 
ezek a tapasztalatok.

Elégedett a LECSO-ban elvégzett eddigi 
munkájával és a csoport összetételével?
Az elkövetkezôkben intenzívebb, önállóbb 
munkát várok el magamtól és a csoporttól 
is, az eddig elvégzett munkával persze elé-
gedett vagyok. A csoport összetételében 
csak a közös cél érdekében hozott indokolt 
személyi változást tudnék elfogadni.

Milyennek ítéli meg az együttmûködést a 
Holcim a LECSO között?
A Holcim mindent megtett és megtesz an-
nak érdekében, hogy a Lakossági Ellenôrzô 
Csoport a tôle elvárt és elvárható minden
nemû információval rendelkezzen, s eleget 
tehessen létrehozási céljának, a lakossági 
ellenôrzésnek.

Név: Kiss István
Lakhely: Nyergesújfalu
Iskolai végzettség: szervezô vegyész-
mérnök
Munkahely: Brokernet Zrt.

A Jázmin Népviseletes  
Asszonykórus tagjai 
dalra fakadtak  
a környezetvédelmi 
napon.

A Gerenday-
arborétumban is 
sokan ünnepelték 
a Dunát

Hajnalig ropták a táncot

Duna Nap Duna nélkül

Népszerû elôadómûvészek, 300 mazso
rett, szép idô, egyszóval minden adott 
volt a lábatlani Búcsúbál sikeres megren-
dezéséhez.

Július eleje a fokhagyma érés és a lábat
lani búcsú ideje. Ehhez az ünnephez kap-
csolódóan immár 13. éve rendezik meg a 
Búcsúbált a Duna-parti településen.
Gyönyörû napsütéses idôben 15 mazsorett 

csoport érkezett a térségbôl, hogy bemu-
tathassa tudását a lábatlani közönségnek. 
A felvonuláson több mint 300, gyönyörû 
ruhába öltözött lány masírozott végig Lá-
batlan fôútjain. A Gerenday-arborétumba 
érkezve Török István polgármester úr 
megnyitó beszéde után mutatták be 
színpadi táncaikat a csoportok. Délután 
Beleznay Endre humorista mûsorával  
vette kezdetét a búcsúbáli program.  

A nézôtéri sorok megteltek, sôt a Solymosi 
Attila kongás mûsorát követô Koós János-
Dékány Sarolta produkcióra már a nézôtér 
környéke is zsúfolásig telt. A Napfény 
mazsorett csoport bálnyitó táncai után  
a Ströcker Melody Zenekar biztosította  
a fergeteges hangulatot. A hagyományos 
tombolahúzáshoz a Holcim „Víz rene-
szánsza” fotóalbumok felajánlásával  
járult hozzá.

A Lábatlani Sirályok az elmúlt években 
megmutatták, hogy igazán színvonalas 
Duna Napot tudnak szervezni, az idén pe-
dig az is kiderült: a váratlan helyzeteket is 
képesek orvosolni. A Sujbert Levente ve-
zette egyesület nagy lelkesedéssel állítot-
ta össze az idei programot, de egy dologgal 
nem tudtak mit tenni, nevezetesen a folyó 
magas vízállásával. Az áradás pedig arra 
késztette a szervezôket, hogy új helyszínt 
találjanak, s így nem tudták megtartani az 

elsô alkalommal kiírt sárkányhajó versenyt.
Új helyszínként a Gerenday-arborétum 
mindent megadott, amit csak kívánni le-
hetett – a Duna érinthetô közelségén kí-
vül. A gyerekek lelkesen szaladtak játékról 
játékra, törtek diót, dobálták, rúgták a lab-
dát és tátották szájukat a fáradhatatlan 
fogorvos elôtt azért, hogy ugrálhassanak a 
még sokak által nem is látott euro-bungee 
trambulinján.

A felnôttek többsége a rendezvénysátor-
ban talált kikapcsolódást, és menedéket 
az égi áldás elôl. A változatos idôt azon-
ban feledtette a jó hangulat és a nagy si-
kert arató ír kocsmazene, majd a nap vé-
gén az Elektron Band muzsikájára táncol-
hattak a Közép-Európa leghosszabb folyó-
ját ünneplôk. 

Jövô júniusig még sok víz lefolyik a Dunán, 
de reméljük, az ötödik Duna Napot és a 
sárkányhajókat a korábbi helyszínen ünne-
pelhetjük – a folyó partján!

Rendhagyó módon a Gerenday-arborétumban 
rendezték meg a lábatlani Duna Napot.

Név: Christian Christopher Nilsen
Beosztás: gyárigazgató, Lábatlani Cementgyár
Családi állapot: nôs, három gyermek apja
Melyik emberi tulajdonságot értékeli legjobban:  Mindennél 
többre értékelem a becsületességet. Bárki hibázhat, de szem-
benézni azzal, hogy hibát követtél el és vállalni a következ-
ményeket, bátorságot igényel, és megmutatja az ember iga-
zi jellemét. 
Amivel biztosan ki lehet hozni a sodrából: A csalás. Ha valaki 
kerüli a munkát, egyáltalán nem elkötelezett és mindig vala-
ki mást hibáztat, ha kérdôre vonják.


